	武汉工会会员服务卡知识解答 



	1、问：什么是武汉工会会员服务卡？
答：武汉工会会员服务卡（以下简称工会卡）是武汉市总工会联合有关金融机构、整合社会资源、融合多项服务功能，面向我市全体工会会员开展普惠式服务的智能卡。工会卡既是一张会员身份卡，也是一张综合服务卡，它具有多种功能，让工会会员在日常生活中享受到更多的优惠和服务，建立起沟通会员与工会组织之间的桥梁。

2、问：工会卡有哪些功能？
答：工会卡具有以下五个方面的功能：

功能一：身份识别。体现持卡人工会会员身份，实现工会会员基本信息动态管理。功能二：保障帮扶。持卡会员可享受工会组织提供的困难帮扶、职业介绍、技能培训、小额贷款、创业培训、法律援助、心理咨询等免费服务。功能三：增值服务。工会整合社会资源，组织会员大团购，为持卡会员在“吃、住、行、医、游、购、娱”等方面提供特惠增值服务。功能四：金融服务。全部采用最新标准芯片卡，具备汉口银行借记卡所有支付、消费等金融功能。实现工会组织提供的困难帮扶、金秋助学、医疗互助等帮扶资金的快速划转。还将为会员定制专属理财产品，让会员享受较高的理财收益。功能五：公交服务。工会会员持卡乘坐地铁、公交享受折扣服务。

3、问：哪些人可以办理工会卡？
答：凡在武汉市行政区域内依法成立，所在单位工会的组织关系隶属武汉市总工会的广大工会会员均可申请办理工会卡。

4、问：退休人员是否可办理工会卡？
答：目前，退休人员尚不能办理工会卡。

5、问：职工如何办理工会卡？
答：工会卡采取以基层工会组织为单位，指定专人（经办人）携带相关证件和信息资料，就近到汉口银行指定营业网点集中办理工会卡的方式办理。

会员办卡前应配合单位做好信息采集工作,认真填写《工会会员信息登记表》，同时提供本人身份证复印件。要求将身份证的正、反面复印在A4纸的同一面上。对于未提交身份证复印件的工会会员，基层工会经办人暂不接受其办理工会卡。

6、问：拿到卡后怎么使用？注意事项？
答：(1)持卡人凭本人有效身份证件和工会卡尽快到汉口银行任意网点激活并办理修改初始密码手续方可使用。建议会员拿到工会卡后，立即在卡背面签名条上亲笔签名。

(2)工会卡丢失后，可由本人携带身份证原件到就近的汉口银行营业网点办理挂失补卡手续。补卡手续需收取规定的费用。

(3)请勿随意销卡。工会卡承载了工会诸多服务和管理功能，且相关拨付资金也都将通过工会卡发放。

(4)职工拿到工会卡后，如发现个人信息有误，可携带本人身份证原件、工会卡及加盖单位公章的证明信（证明信中写清职工姓名、性别、身份证号、工会卡卡号，并注明在办理时哪项信息出现错误）到就近的汉口银行营业网点办理客户信息变更手续，并报基层工会在工会会员服务卡管理系统中及时更正相关信息。

7、问：工会卡需要缴纳年费吗？
答：汉口银行为持卡会员提供免工本费、年费、小额帐户管理费等优惠服务，具备存取、转账、支付等各类金融功能，以及手机空中充值等便民服务，还具备电子钱包闪付功能。

8、问：工会会员服务卡可以用于透支消费吗？
答：工会卡为汉口银行借记卡，没有透支消费的功能。

9、问：工会卡有密码吗？
答：为保证工会卡的用卡安全，持卡人收到工会卡后需先去汉口银行任意网点的柜台进行激活并修改初始密码后方可使用。基层工会统一领取的工会卡初始密码请咨询基层工会经办人。

10、问：办理工会卡需要提供身份证复印件、家庭住址、手机号码等信息，如何保障持卡会员的信息安全性？
答：各级工会、汉口银行有义务对其获知持卡人的有关信息保守秘密，不得将持卡人个人信息透露给其他人或机构。工会卡批量成卡后，由汉口银行与各基层工会指定专人交接，并准确无误地递交会员本人签收。汉口银行有义务确保转递过程中客户相关信息资料安全。负责会员信息采集工作的人员对本单位会员信息负有保密责任，严禁将会员信息泄露给无关人员，由于工作人员的工作疏忽等原因造成会员信息外泄的，应承担相关法律责任。

11、问：在工会卡的使用过程中有疑问，应该如何咨询？
答：在工会卡的使用过程中有疑问，可以通过如下方式咨询汉口银行、市总工会和武汉城市一卡通有限公司，并获得各项优质服务：

汉口银行24小时服务电话：96558

网址：www.hkbchina.com

武汉城市一卡通有限公司客服电话：81886666

网址：www.whcst.com

职工服务热线电话：12351

工会会员服务卡网址：www.wh12351.org

12、问：附近没有汉口银行怎么办？
答：持卡人除可在汉口银行各网点办理业务外，还能跨行跨地区办理ATM机存取款业务。

13、问：工会卡卡面上写着“UP Cash”、“Quick Pass 闪付”是什么意思？
答：“UP Cash”“电子钱包”是银联定义的用于脱机小额支付的IC卡交易，具有电子现金圈存功能。持卡人可进行离线交易，无须接入银行网络进行交易验证，无须验证密码，直接扣取。

“Quick Pass 闪付”标识表示工会卡具有闪付功能，向电子现金账户（区别于一般存款账户）存入资金后便可在支持银联闪付的非接触式支付终端上轻松一挥完成小额支付功能（单笔金额不超过1000元，无需签名和输入密码）。 

14、问：工会卡带有武汉通标志，能直接当公交卡使用吗？
答：工会卡集成了武汉通功能，持卡会员乘坐地铁、公交享受折扣服务。

15、问：工会卡内的电子钱包与银行卡使用的是同一个账户吗？
答：工会卡内的电子钱包与银行卡的账户是各自独立的，里面的余额分属于不同的账户管理。持卡人在使用电子钱包前，需到汉口银行柜台或自助终端为电子钱包充值。所以持卡人在使用工会卡电子钱包功能刷卡时用到的是电子钱包账户中的余额，不会刷掉银行卡账户中的余额。

16、问：工会卡内武汉通与银行卡使用的是同一个账户吗？
答：工会卡内武汉通与银行卡及电子钱包的账户是各自独立的，里面的余额分属于不同的账户管理。武汉通可在全市武汉通客服中心、武汉通服务点、轨道交通（轻轨）售卡点以及贴有“武汉通”标识的商户（如中百仓储、中百超市、中商平价、邮政报刊零售点）等网点办理充值。持有武汉通工会联名卡也可以到汉口银行营业网点的自助终端上进行充值。所以持卡人在使用武汉通功能刷卡时用到的是武汉通账户中的余额，不会刷掉银行卡及电子钱包账户中的余额。

17、问：工会卡的优惠商户有哪些？
答：会员服务卡优惠商户遍布武汉三镇，涵盖“吃、住、行、医、游、购、娱”多个方面。下面列出位于青山地区的主要商户名称：

医疗服务类：
湖北中联大药房优惠活动：全场药品、医疗器械及其他商品9折优惠，少数特别指定商品除外。

好药师大药房优惠活动：全场商品享受8.8折优惠（特价商品除外）免费测量血压，门店其他优惠优先享受。

慈铭健康体检中心优惠活动：体检套餐享受门市价9.3折，体检单项享受门市价9.5折。

武东医院优惠活动：免收挂号费，心理测量优惠20%，首次心理咨询免费。

商品购物类：
武商量贩优惠活动：使用工会卡结账时可享受9.8折优惠（促销商品除外）

中百仓储优惠活动：出示工会卡即可享受正价商品9.8折优惠，盐、烟及中百电器不参加此次活动。

苏宁电器优惠活动：大家电成交价基础上再享受9.8折优惠（特价机及部分品牌商品除外）

精益眼镜优惠活动：配镜8.5折，太阳镜7.5折，隐形产品9折，护理液9折，隐形产品相关附件不打折，与其他优惠不能同时使用。

餐饮类：
丽华园酒店优惠活动：河海鲜及特价菜除外其他消费9折

艳阳天酒店优惠活动：餐饮消费9.2折（烟、酒、海鲜、特价菜、酒席除外）

生活服务类：
友缘家政服务优惠活动：免收中介服务费，家政钟点工8折优惠，亚健康调理（肩颈服务、产后体形、催乳按摩）服务8折优惠，免费参加孕妇课堂、保健讲座等。

丽康宝贝儿童摄影优惠活动：正价套系8.8折




武汉工会会员服务卡使用指南

工会卡简介
武汉工会会员服务卡（以下简称工会卡）是武汉市总工会与汉口银行及武汉城市通公司合作，并整合多类社会资源，专门为我市工会会员打造的智能会员服务卡。

工会卡既是一张会员身份卡，也是一张综合服务卡，它具有多种功能，让工会会员在日常生活中享受到更多的优惠和服务。

工会卡权益
身份识别  体现持卡人工会会员身份，实现工会会员基本信息动态管理。保障帮扶  持卡会员可享受工会组织提供的困难帮扶、职业介绍、技能培训、小额贷款、创业培训、法律援助、心理咨询等免费服务。增值服务  工会整合社会资源，组织会员大团购，为持卡会员在“吃、住、行、医、游、购、娱”等方面提供特惠增值服务。金融服务  全部采用最新标准芯片卡，具备汉口银行借记卡所有支付、消费等金融功能。汉口银行为持卡会员免除工本费、年费、小额帐户管理费等，使工会会员用卡无负担，并实现工会组织提供的困难帮扶、金秋助学、医疗互助等帮扶资金的快速划转。还将为会员定制专属理财产品，让会员享受较高的理财收益。公交服务工会会员持卡乘坐地铁、公交享受折扣服务。

 办卡方式

工会卡办理以基层工会组织为单位，指定专人（经办人）携带相关证件和信息资料，就近到汉口银行指定营业网点集中办理工会卡的开卡手续。

会员办卡前应配合单位做好信息采集工作,认真填写《工会会员信息登记表》，同时提供本人身份证复印件。要求将身份证的正、反面复印在A4纸的同一面上。对于未提交身份证复印件的工会会员，基层工会经办人暂不接受其办理工会卡。

温馨提示
1.持卡人凭本人有效身份证件和工会卡尽快到汉口银行任意网点激活并办理修改初密手续方可使用。2.工会卡丢失后，可由本人携带身份证原件到就近的汉口银行营业网点办理挂失补卡手续。补卡手续需收取规定的费用。3.请勿随意销卡。工会卡承载了工会诸多服务和管理功能，且相关拨付资金也都将通过工会卡发放。4.职工拿到工会卡后，如发现个人信息有误，可携带本人身份证原件、工会卡及加盖单位公章的证明信（证明信中写清职工姓名、性别、身份证号、工会卡卡号，并注明在办理时哪项信息出现错误）到就近的汉口银行营业网点办理客户信息变更手续，并报基层工会在工会会员服务卡管理系统中及时更正相关信息。5.您还可以通过如下方式获得汉口银行、武汉通公司和市总工会各项优质服务：

汉口银行24小时服务电话：96558，网址：www.hkbchina.com
武汉城市一卡通有限公司客服电话：81886666，网址：www.whcst.com
职工服务热线电话：12351，工会会员服务卡网址：www.wh12351.org
